

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಶಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕಾರ್ಯಪಾಲನಾ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಶ್ವಕುಮಾರಿ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 2/4/21

ಕಾನೂನು ಸಲಹೆಗೆ ಮುಂದಾದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರು

ಬೀದರನಾಥ್ ಸುನೀಚಾಲಿ ಹೆ. ಗಂಗೂರು
 ಸುಸ್ಥಾನಂತ್ಯ ಸಿಂಧು ಉತ್ತರವೆ ಸಂಪ್ರಾಪ್ತ
 ಸಮಾಜದ್ಯೋಗಿಸೊಬ್ಬರು. ದೂರಾ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಕಿಚಿತ್ರ
 ಪರಂಪರದಲ್ಲಿ ತೀವ್ರತನಾ ಸಂಭಾವನಾ ಸಂದಿಷ್ಟ
 ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗುವರು.

ರಾಜಕೀಯ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮುಖಾಂತ
 ದಾರಿಗಾಗಿ ಇವರು ಮುಖಾಂತ ಪಾಲನೆ ಸುಸ್ಥ
 ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜಕರು.
 ಸುಸ್ಥಾನಂತ್ಯ ಸಿಂಧು ಉತ್ತರವೆ ಸಂಪ್ರಾಪ್ತ
 ಸಮಾಜದ್ಯೋಗಿಸೊಬ್ಬರು. ದೂರಾ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ
 ಕಿಚಿತ್ರ ಪರಂಪರದಲ್ಲಿ ತೀವ್ರತನಾ ಸಂಭಾವನಾ
 ಸಂದಿಷ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗುವರು.

ಕಾರ್ಯದ ವಿಷಯ ಅರೋಪಗಳು, ದೂರುಗಳು
 ಸಂಭವಿಸುವುದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಗಂಭೀರತೆ ಗಮನಿಸಿ
 ಮಾಹಿತಿ ಕೇಳುವುದು ಸಂಪ್ರವಾಯ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಕಾನೂನಬದ್ಧ
 ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪರವಾಗಿಲ್ಲದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸೂಚನೆ, ನಿರ್ದೇಶನ,
 ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ

ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಒಂದು ಹೆಜ್ಜೆ ಮುಂದಿಟ್ಟರೂ ಕಷ್ಟ. ಸುಮ್ಮನೆ
 ಉಳಿದವರು ಕಷ್ಟ ಎಂಬ ವಾತಾವರಣವಿದೆ. ಕಾನೂನಬದ್ಧ
 ಸ್ಥಾನಕ್ಕಿರುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ, ಕರ್ತವ್ಯದ ಭಾಗವಾಗಿ ಸಚಿವ
 ಸಂಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರ ದೂರಿಗೆ ಗಮನ ಕೊಡಲೇ
 ಬೇಕಾಗಿ ಬಂದಿದೆ.

ವಿಜಯವಾಣಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾದ ಮಾಹಿತಿ
 ಪ್ರಕಾರ, ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಈಶ್ವರಸ್ವ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ
 ದೂರಿನ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಅನುಲೋಕನ
 ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೂರನೇ ಹಿಸ್ಸೆಲಿ, ಗಂಭೀರತೆ
 ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಿರುವ ರಾಜಕೀಯ ಅನುಭವದ
 ಅಧಾರದಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ನಿರ್ಣೇಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪ್ರಾಯಶ್ಚದ
 ಪೂರಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಟ್ಟಿಗೂ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆಂದು
 ಗೊತ್ತಾಗಿದೆ. ರಾಜಭವನ ರಾಜಕೀಯ ಹೊರತಾದ ಸ್ಥಳ,
 ಆದರೂ ಕಷ್ಟದ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಗಮನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದು
 ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಅರುಣ್ ಸಿಂಗ್
 ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿಡಿದಿರುವ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಮಾಹಿತಿ
 ತರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆಂದು ರಾಜಭವನದ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

ಮುಂದೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಗಂಭೀರತೆ ಅನಾವ ಪಂತ್ಯೆ
 ತಲುಪುತ್ತದೆ ಎಂದು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಕಾನೂನು ತಜ್ಞರ

ಸಲಹೆ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಅನಿವಾರ್ಯವಾದರೆ
 ರೂರು ಕೊಟ್ಟವರು ಮತ್ತು ಸಿಂಧು ಅವರನ್ನು ರಾಜಭವನಕ್ಕೆ
 ಕರೆಸಿಕೊಂಡು ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ
 ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ (ಪಂಚಕೆ ಮತ್ತು
 ವ್ಯವಹಾರ) ಸಿಂಧು 1977 ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ
 ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿತ್ತು. ಸಚಿವ ಸಂಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯನ ಅಧಿಕಾರ ಮತ್ತು
 ಸಿಂಧು ಅಧಿಕಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಗಳಿವೆ. ಇವು ಸಂಗತಿಯನ್ನು
 ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಈಶ್ವರಸ್ವ ಅಕ್ಷೇಪಣೆ ನಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ
 ಇದು ಕಾನೂನು ಮಾರ್ಪಡೆ ಪರಿಗಣನೆಯಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ.
 ಸಾರವಾಗಿ ಬಿಟ್ಟು ಕೊಡಿಸದೆ ಇದ್ದರೂ ಗಂಭೀರ ಸ್ವರೂಪದ
 ಅರೋಪವನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಹಾಗೆಯೇ ಸಿಂಧು, ಸಚಿವರ ನಡವಿಡೆ ತಿಕ್ಕಾಟದಲ್ಲಿ
 ರಾಜ್ಯಪಾಲರೂ ಸಿಲುಕಿಕೊಂಡಂತಾಗಿದೆ. ಸ್ವಾಯಂ
 ಸಂಚಾರಿಯಿರಿ ಮನುಷ್ಯ ಅನಿವಾರ್ಯತೆಯಲ್ಲಿ ಅಂದೂ
 ನಮಯ ಕೊಡಬೇಕಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಈ ದೂರನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟು
 ಕೊಂಡು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕೂಡ ತಡೆ ಮಾಡುವ ರಾಜಭವನದ
 ಕದ ತಟ್ಟಬಹುದು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಿಯೋಗ ರಾಜ್ಯಪಾಲರನ್ನು ಭೇಟಿ
 ಮಾಡಿ ಒತ್ತಡ ಹೇರಬಹುದು. ಹೀಗಾಗಿ ರಾಜಭವನದ ಮೇಲೆ
 ಇನ್ನಷ್ಟು ಒತ್ತಡ ಬೀಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯೂ ಹೆಚ್ಚಿದೆ.